



# 杭州西湖区文新街道卫生服务中心推出单管核酸检测,队伍排得挺长 昨天2000多人来做单管 如确需核酸,请做到“五不”



本报记者 杨一凡 方力 实习生 张佳雯 通讯员 樊燕飞

12月14日夜,杭州发布通告,为做好医疗服务保障,杭州市二级以上医疗机构将不再承担常态化核酸检测任务。为更加科学精准防控,均采用单人单管,不再进行混检。核酸采样方式调整后,将统一按照医保核定收费标准进行收费,价格为16元/人次(自费)。社会面核酸检测点维持现有核酸采样方式不变,免费进行常态化核酸检测。

此前一天,也就是12月13日晚,西湖区文新街道卫生服务中心通过微信公号宣布开设自费绿码单管核酸检测服务,价格为16元/次,时间是周一至周日,上午8:00-12:00,下午13:00-17:00。除了自费的单管检测,免费绿码的混管服务也仍然照常开展。

这条措施一推出,就有读者向钱江晚报·小时新闻反映,说这很方便。昨天早上8点半左右,记者来到文新街道社区卫生服务中心,这是推出单管检测的第二天。

## 现场目击

### 早上9点约有200人排队等着做单管核酸检测

记者到的时候,现场已经排起了长队。

单管核酸检测采样点位于文新街道社区卫生服务中心左侧。

有医保卡或是电子医保凭证的居民可以直接在缴费机器上进行自助缴费,或是在隔壁的人工服务台进行人工缴费。

没有医保卡的,就需要进入社区卫生服务中心内部缴费。

对于刚开设的单管检测服务,很多居民还比较陌生,找不到准确的位置。一位保安大叔站在门口,耐心地提醒:“单管这边,混管对面!”

医护人员一直站在缴费处,引导居民排队缴费,同时提醒大家保持距离。

“电子医保凭证打开,这里先付钱。”

“混管的去那边,在马路对面。”

“先付钱再排队。”

记者看到,在自助缴费机上,先选择电子医保凭证,随后通过扫码,进入选择页面。点击核酸检测服务后,即可选择支付方式,付款成功后,机器会生成一张凭条,居民拿走凭条就可以到一侧排队进行单管检测。

全部流程只需一分钟不到即可完成。

到早上9点多,单管检测点大约有200人排队等待检测,还不停有人陆续赶来。

此时,现场有工作人员拿来扩音喇叭,不断提醒前来单管检测的市民先付费再检测。“单人单管核酸检测在此排队付费,免费核酸请至对面小公园,黄码请至西城广场。”

## 市民心态

### 做单管相对安全一些,比较放心

来做单管的居民有很多带着孩子。

一位妈妈告诉记者,学校里人比较杂,而且现在天气冷,本来就容易感冒,症状跟新冠又有点像,有些不太放心,所以还是来做一个。“混管容易混阳,还是自费做一下单管放心。”

记者采访了几位排队的市民,大家的心态都差不多。一位大叔排在人群中,他防护装备很齐全,戴着N95口罩,还戴着一一次性医

用手套。“做单管相对安全一点,家里人也多,这样比较放心。”他对记者说。

一位小哥告诉记者,前两天他去做了混管,但是一直没出结果,打电话过去一问,“那边回复说,我那一管疑似有阳性,我不太放心就来做一个单管检测。”另一个小姐姐则表示:“我同事阳了,我赶紧过来做一下单管。”

相比单管这边爆棚的状态,旁边混采的居民明显减少了,但也有几十人在排队。

## 卫生院建议

### 非必要不要扎堆做单管核酸

昨天下午,文新街道社区卫生服务中心工作人员告诉记者,开设单人单管检测,主要是为了响应周边居民的需要,因为很多人做了混管很长时间不出结果,要做单管检测。

“考虑到文新街道居民的迫切需求,避免他们去大医院排更长队伍,所以我们开设了单管核酸。”文新街道卫生服务中心综合办公室主任李少仁说,“但这两天的情况有些超出我们的服务和接待能力,压力有点大。”

“前来做核酸检测的居民太多了,今天我们中心几乎所有行政人员,都蹲到现场维持秩序。”他说,“第一天单管核酸做了1600人,今天保守估计有2000多人。为了疏导人群,临时增加了单管核酸2个点位,这样总共4个点位,不停运转。”

医务人员劝导的内容有两个重点。“大家

非必要不要扎堆做单管核酸,因为风险相对较大。”

另一个重点是注意“两线”:当采样台正在采样时,紧挨着排队的人员要保持与采样台3米距离;与其前后的排队人员之间保持1米距离。医务人员发现,当排队人员密集时,这一点往往容易被忽视。

“为什么要与采样台保持3米距离?因为正在采样的人这时摘下了口罩!距离太近,你和对方都很危险!”李主任重点提醒。

对于出结果的时间,李主任说,单管核酸也需要12小时左右才能出报告,跟混采差不多。因此,他想呼吁居民,非必要不要做核酸,避免人员聚集。如确需做核酸,要做到“五不”:不交谈、不触摸、不逗留、不随地吐痰、不随意摘口罩。

